CONSENTIMIENTO INFORMADO SOBRE EL TRATAMIENTO DE LAS VARICES POR ESCLEROTERAPIA 

IDENTIFICACIÓN DEL PACIENTE 

Nombre: 

	Edad: 
	N.º Historia:
	N.º Habitación:



Para estar plenamente informado antes de aceptar el tratamiento esclerosante de las varices es necesario que lea este documento.
Después del examen clínico e instrumental realizado, se comprueba que presenta varices en los miembros inferiores, a mi juicio susceptibles de ser tratadas mediante esclerosis (no todas las varices lo son). Existe una importante presunción de que los síntomas que usted presenta, como la pesadez de piernas, hormigueos, calambres nocturnos, así como las manifestaciones edematosas o cutáneas, estén en relación con estas varices.

Estos síntomas son provocados por el reflujo venoso en las venas superficiales. Normalmente las venas retornan la sangre hacia el corazón; sin embargo, en las venas varicosas la corriente sanguínea se invierte cuando pertenece de píe y la sangre desciende hacia los mismos, provocando una hipertensión en el territorio venoso y vénulo-capilar de las zonas más inferiores, responsable de una alteración de los tejidos, como:
· Hipodermitis (placas inflamatorias que “acartonan” la piel y los tejidos subyacentes).

· Úlceras de las piernas.

· Una tromboflebitis superficial.

· Favorecer la aparición de trombosis venosas profundas.

· Agravar con el paso de los años las varices existentes

· Ser responsables de la aparición de varicosidades
Por todo lo anteriormente expuesto, proponemos el tratamiento esclerosante
Este consiste en inyectar una sustancia química en la luz de la vena varicosa intentando provocar una irritación en su pared, es decir, una inflamación que posteriormente dará lugar a la fibrosis de ésta variz y, por tanto, la desaparición de la luz. Con ello el reflujo superficial será suprimido o disminuido.

Se realiza de una manera simple mediante una inyección intravenosa que introduce el producto esclerosante de uno o diferentes puntos de la variz.


Después de esta inyección, en la mayoría de los casos, se produce una pequeña inflamación ligera y transitoria, testigo de la agresión provocada. Aparece en los dos o tres días siguientes y no precisa ningún cuidado especial.

Es habitual que se produzca un pequeño hematoma en el punto de inyección ya que es frecuente una mala calidad de las paredes venosas.


Si la reacción inflamatoria es algo mayor puede aparecer un cordón duro y sensible en el trayecto inyectado que puede precisar una evacuación en las visitas posteriores. Esta evacuación se hace simplemente punzando con una aguja intramuscular o una fina hoja de bisturí de oftalmología y pretende eliminar la colección de sangre coagulada atrapada en el proceso de fibrosis, evitando o disminuyendo así la posibilidad de aparición de eventuales manchas cutáneas de pigmentación o varicosidades.

Otros accidentes son raros, incluso excepcionales:

· Reacciones alérgicas, que pueden ir desde una simple urticaria hasta un shock anafiláctico. Por ello es importante que nos informe sobre cualquier tipo de sensibilidad alérgica.

· Trombosis venosas profundas. No olvide señalar eventuales antecedentes de tromboflebitis (su nombre científico actual es el de trombosis venosa profunda)

· Necrosis cutáneas (úlceras), generalmente por extravasación de contraste a altas concentraciones.

· Inyecciones intraarteriales, lo que podría acarrear complicaciones graves por falta de riesgo sanguíneo (isquemia)

Algunas de estas complicaciones aparecen inmediatamente manifestaciones alérgicas, dolores ligados a una inyección intraarterial; otras pueden aparecer varios días después. Por su potencial gravedad es necesario contactar inmediatamente con el médico en el caso de aparición de dolor en la pantorrilla o en el muslo o de una lesión cutánea.


Estas complicaciones son más frecuentes cuando se esclerosan, o intentan esclerosar varices en las que no está indicado este tratamiento.
Después de la sesión puede aplicarse compresión de la zona con vendas o medias elásticas, que se mantendrán durante unos días.

Ante cualquier acontecimirnto que le preocupe y considere urgente, no tenga un reparo en avisar a su médico
P.D. Lo anteriormente expuesto se refiere al tratamiento de las varices de cierto calibre. Sí en su caso sólo presenta VARICOSIDADES intradérmicas y/o algunas pequeñas varices reticulares, que constituyen una afección casi exclusivamente estética, tan sólo con esta finalidad aconsejamos el tratamiento, si bien es cierto que un porcentaje importante de casos se consigue también mejoría de los síntomas.

Antes de aceptar el tratamiento es importante conocer que en ocasiones no se consigue el resultado estético apetecido, ya que existe la posibilidad de que se produzcan pigmentaciones cutáneas (manchas). Estas manchas aparecen con mayor frecuencia con una mala técnica, si bien pueden aparecer también con una técnica depurada. También en algunas ocasiones existe resistencia al tratamiento, incluso la aparición de nuevas varicosidades.


En general podemos decir que, en nuestra experiencia:

· Sólo en un pequeño porcentaje de casos se consigue un resultado excelente (5-10%)

· También en un pequeño porcentaje el resultado puede ser considerado verdaderamente malo (5%, aproximadamente)

· En la mayoría de los casos se consigue una mejoría bastante apreciable (80%, aproximadamente)


También es importante resaltar que en la microesclerosis de las varicosidades, al margen de las pigmentaciones reseñadas, los efectos indeseables de importancia se reducen prácticamente a las reacciones alérgicas.

	Declaración del paciente:

· He recibido información acerca de los extremos indicados en los apartados previos, así como alternativas diferentes al procedimiento si las hubiera

· Estoy satisfecho con la información recibida, he aclarado mis dudas y se que puedo revocar este consentimiento sin que precise dar ninguna razón, y sin que ello suponga un deterioro de la calidad de la asistencia recibida.



	Fecha y firma del médico que informa:


	Fecha y firma del paciente:

Fecha, nombre y firma del representante legal en caso de ser necesario:



	En caso de revocación del consentimiento, fecha y firma:  Revoco mi consentimiento




